
Betriebssportgemeinschaft der Unternehmen EWV, enwor und regionetz

Niederschrift 

über die 34. Mitgliederversammlung der BSG Aktiv e. V. am Freitag, 20. Mai 2022 in der Stadthalle Alsdorf, 
Annastraße 2-6, 52477 Alsdorf.  
38 BSG-Mitglieder nehmen gemäß Teilnehmerliste an der Versammlung teil. Weitere 13 Mitglieder der BSG, 
die sich aktuell auf einer länger geplanten dreitägigen Motorradtour der Sparte Motorradsport befinden, 
nehmen per Videokonferenz an der Versammlung teil. Aufgrund der „virtuellen“ Teilnahme haben diese Mit-
glieder jedoch kein Stimmrecht bei der Entlastung des Vorstands.  

• Top 1: Eröffnung und Begrüßung
Der Vorsitzende Wolfgang Haacken eröffnet die Mitgliederversammlung (MV) um 18.15 Uhr und be-
grüßt den Mitgründer der BSG, Herr Dr. Spangenberg und die anwesenden BSG-Mitglieder.
Nach einer Gedenkminute für die verstorbenen BSG Mitglieder stellt Wolfgang Haacken formal fest,
dass die MV form- und fristgerecht einberufen wurde. Die Versammlung ist somit beschlussfähig.
Schriftliche Anträge zur Änderung der Tagesordnung sind nicht eingegangen, mündliche Anträge
aus der MV werden nicht gestellt.

• Top 2: Genehmigung der Niederschrift der letzten Mitgliederversammlung
Gegen die als Tischvorlage ausliegende Niederschrift der MV im Jahr 2021 werden keine Einwände
erhoben, die Niederschrift ist somit genehmigt.

• Top 3: Bericht des Vorstands
Der Vorsitzende beginnt seinen Bericht mit der aktuellen Mitgliederstatistik. Der BSG Aktiv e.V. ge-
hörten am 01.01.2022 insgesamt 864 Mitglieder an.

Ordentliche Mitglieder:   720 
Davon ordentliche Mitglieder EWV:  212 
Davon ordentliche Mitglieder Regionetz: 290 
Davon ordentliche Mitglieder enwor:  218 
Außerordentliche Mitglieder:  144 

Die Anzahl der Mitglieder hat damit gegenüber dem Stand bei der letzten MV um 20 abgenommen, 
ist aber in den jeweiligen Unternehmen immer noch auf einem erfreulich hohen Stand.  
Wolfgang Haacken berichtet, dass 2021 mehrere Vorstandssitzungen durchgeführt wurden. Auf-
grund der Corona-Maßnahmen wurden die Sitzungen 2021 wiederum Online und nur sofern möglich 
in Präsenz durchgeführt. 
Der Vorsitzende bedankt sich ausdrücklich für die großzügige Unterstützung der Geschäftsführun-
gen von EWV, Regionetz und enwor. Gemäß der Satzung zählt Wolfgang die Unternehmen auf, de-
ren Mitarbeiter und Pensionäre ordentliches Mitglied der BSG werden können. Dies sind die Firmen 
EWV, Regionetz und enwor. Er äußert die Hoffnung des Vorstands, auch zukünftig in der bisherigen 
Form durch die Firmen unterstützt zu werden. 

Wolfgang Haacken berichtet weiter über die Neuigkeiten aus dem Verein. Er informiert die MV, dass 
bedingt durch die Corona-Pandemie am Ende des Geschäftsjahres 2021 ein hoher Geldbetrag auf 
dem Konto der BSG zur Verfügung stand. Für nähere Informationen verweist Wolfgang auf den fol-
genden Bericht des Kassierers Swen Hoppe. Der Vorsitzende informiert die MV, dass der Vorstand 
aus diesem Grund beschlossen hat, für 2022 einmalig einen geringeren Zuschussbetrag bei den Un-
ternehmen zu beantragen. Für 2022 hat der Vorstand einen Höchstzuschuss von 250,- € beschlos-
sen.  
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Wolfgang führt weiter aus, dass in den Gesprächen mit den Geschäftsführern der Unternehmen 
EWV, Regionetz und enwor erneut deutlich wurde, dass die Geschäftsführer großen Wert auf die 
Durchführung der Gemeinschaftsveranstaltungen legen.  
 
Als nächsten Punkt erwähnt der Vorsitzende, dass Abrechnungen für den Sportbetrieb bis zum 
30.11. beim jeweiligen Spartenleiter eingereicht werden müssen. Er weist darauf hin, dass Rentner 
die Zuschüsse eigenverantwortlich versteuern müssen.  
Wolfgang weist nochmals wie in den vorhergehenden Jahren darauf hin, dass Belege, bei denen es 
sich nicht um Kleinbeträge handelt, zeitnah eingereicht werden müssen. Eine Berücksichtigung z.B. 
einer Rechnung aus dem Sommer, die erst nach mehreren Monaten über den Jahreswechsel hin-
weg eingereicht wird, kann nur im aktuellen Jahr erfolgen. 
 
Anschließend berichtet der Vorsitzende über die durchgeführten Gemeinschaftsveranstaltungen seit 
der letzten Mitgliederversammlung. Die Karnevalssitzung 2021 musste abgesagt werden. An dieser 
Stelle informiert Wolfgang die MV darüber, dass die nächste Karnevalssitzung für den 27.01.2023 
geplant wird, sofern die äußeren Bedingungen eine Sitzung zu diesem Termin zulassen. 
Als nächsten Punkt informiert Wolfgang die MV, dass der Vorstand die Zeit während der Lockdowns 
genutzt hat, die Digitalisierung in der Verwaltung der BSG voranzutreiben.  
 
Der Vorsitzende bedankt sich bei den Vorstandskollegen und den Spartenleitern für die Arbeit und 
den Einsatz zugunsten der BSG. Damit endet der Bericht des Vorsitzenden. 
Die Mitgliederversammlung nimmt den Bericht des Vorsitzenden zustimmend zur Kenntnis. 
 
Sven Hoppe berichtet über die Arbeit des Kassierers im Geschäftsjahr 2021. Swen erläutert der MV 
den Kassenstand zum 01.01.2021 sowie die Entwicklung des Sportjahres 2021 aus finanzieller 
Sicht. Weiterhin informiert Swen die MV über den Kassenstand zum Ende des Jahres und die dar-
aus resultierenden Finanzplanungen für 2022. Er nennt in seinem Bericht die Kassen- und Konten-
stände zum Anfang und Endes des Jahres und berichtet über die Einnahmen und Ausgaben des 
Vereins. Auch Swen spricht das Thema Abrechnung an und erläutert aus Sicht des Kassierers, dass 
eine Bildung von Rückstellungen für Zuschüsse aus einem abgelaufenen Geschäftsjahr nicht mög-
lich ist.  
 
Die Mitgliederversammlung nimmt die Berichte des Kassierers zustimmend zur Kenntnis. 
 

• Top 4: Bericht der Kassenprüfer 
Alexander Mertens berichtet für die Kassenprüfer über die Kassenprüfung für das Geschäftsjahr 
2021. Er informiert die MV, dass den Kassenprüfern alle Unterlagen zur Verfügung gestellt wurden 
und dass die Kassenprüfung u.a. durch Kontrolle der Kassen- und Kontenstände sowie umfangrei-
che Stichproben bei einzelnen Belegen durchgeführt wurde. Die Kassenprüfer bescheinigen dem 
Kassierer Swen Hoppe eine ordnungsgemäße Kassenführung für das Jahr 2021 und empfehlen der 
MV die Entlastung des Vorstands. 
Die Mitgliederversammlung nimmt die Berichte der Kassenprüfer zustimmend zur Kenntnis. 
 

• Top 5: Wahl eines Versammlungsleiters 
Die Versammlung wählt Alexander Mertens einstimmig zum Versammlungsleiter zur Entlastung des 
Vorstandes.  
 
Top 6: Entlastung des Vorstands 
Auf Antrag des Versammlungsleiters wird dem Vorstand einstimmig Entlastung für das Geschäfts-
jahr 2021 erteilt. Wolfgang Haacken bedankt sich im Namen des Vorstands für die Entlastung. 
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• Top 7 Neuwahl eines Kassenprüfers
Der Vorsitzende bedankt sich bei dem ausscheidenden Kassenprüfer Alexander Mertens. Als Nach-
folger von Alexander Mertens schlägt Wolfgang Haacken Herrn Peter Pelz vor. Aus der MV kommen
keine anderslautenden Vorschläge oder Meldungen zur Wahl eines Kassenprüfers.
Die MV wählt Peter Pelz einstimmig für die nächsten zwei Jahre zum Kassenprüfer. Da Peter Pelz
lediglich virtuell an der Mitgliederversammlung teilnehmen kann, hat er dem Vorstand schriftlich be-
stätigt, dass er zur Verfügung steht und dass er, sofern die MV ihn zum Kassenprüfer wählt, die
Wahl annimmt.

Der Vorsitzende Wolfgang Haacken fragt die MV, ob es noch offene Punkte zur Diskussion gibt. 

Es gibt keine weiteren Fragen aus der MV an den Vorstand. Wolfgang bedankt sich bei der MV und schließt 
den offiziellen Teil der Hauptversammlung um 18:40 Uhr.  

Eschweiler, 20.05.2022 

gez. Wolfgang Haacken, Vorsitzender gez. Markus Schmitz, Protokollführer 

Anlage: 
Teilnehmerliste, Bericht des Kassierers, Bericht der Kassenprüfer 


